

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Азовцевой Ольги Владимировны
«Коинфекция: ВИЧ-инфекция, туберкулез, хронический вирусный
гепатит», представленной на соискание ученой степени доктора
медицинских наук по специальностям: 14.01.09 – инфекционные
болезни, 14.02.02 – эпидемиология**

Актуальность исследования не вызывает сомнений в связи с постоянным ростом числа лиц, живущих с ВИЧ-инфекцией. В нашей стране по мере развития эпидемии ВИЧ-инфекции наблюдается ее трансформация в сторону развития у ВИЧ-инфицированных больных коморбидных состояний. Сочетанная инфекция, среди которой наиболее часто фигурируют хронические вирусные гепатиты и туберкулез, утяжеляют течение основного заболевания, вследствие чего наблюдается увеличение смертности ВИЧ-инфицированных больных.

Значительные человеческие и экономические потери от коинфекции диктуют необходимость поиска новых решений и совершенствования существующих профилактических и лечебных мероприятий. В связи с этим, диссертационное исследование О.В. Азовцевой на тему «Коинфекция: ВИЧ-инфекция, туберкулез, хронический гепатит», является актуальным и своевременным.

Целью работы явилось изучение особенностей эпидемиологии коинфекции, выявление форм клинических проявлений, течения и исходов заболевания для оптимизации медико-социальной помощи, диагностики и лечения больных.

Дизайн исследования, использование современных методов эпидемиологической, клинической и лабораторной диагностики, адекватные поставленным задачам методы статистической обработки не оставляют сомнений в обоснованности выводов и практических рекомендаций.

Научная новизна исследования заключается в получении новых данных по эпидемиологии ВИЧ-инфекции и коинфекции. В работе выявлены особенности клинического течения, а также целый ряд медико-социальных факторов, влияющих на развитие, течение и исход заболевания. Установлена структура коморбидных состояний у больных с коинфекцией, проанализированы основные последствия и исходы коинфекции в различных сочетаниях. Выявлены новые факты поражения головного мозга у больных с коморбидными состояниями, способствующие развитию и прогрессированию данной инфекционной патологии. Предложены и обоснованы оптимальные пути медико-социальной помощи ВИЧ-инфицированным больным с коморбидными состояниями, учитывая индивидуальные и системные подходы

профилактики и лечения. Использованы новые способы исследования состояния детоксикационной и белоксинтезирующей функции печени, которые легли в основу идентификации тяжести состояния у пациентов с коинфекцией.

По теме диссертации опубликовано 69 печатных работ, из них 35 в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации.

Выводы, положения, выносимые на защиту, рекомендации обоснованы, логичны, отражают основное содержание работы.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Таким образом, диссертация Азовцевой Ольги Владимировны «Коинфекция: ВИЧ-инфекция, туберкулез, хронический вирусный гепатит», является законченной научно-квалификационной работой, по своей актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований, теоретической и практической значимости полученных результатов, диссертация соответствует требованиям п. 9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 г. № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а её автор достоин присуждения степени доктора медицинских наук по специальностям: 14.01.09 – инфекционные болезни, 14.02.02 – эпидемиология.

Заместитель Главного врача по санитарной безопасности и работе с медицинским персоналом
доктор медицинских наук, доцент Ольга Николаевна Леонова

Подпись д.м.н., доцента О.Н. Леоновой заверяю:

И.о. Главного врача ГБУЗ ЛО Всеволожской КМБ

Гришанова Т.Г.

«31» августа 2021 г.

Полное наименование организации: Всеволожская клиническая межрайонная больница
Адрес: 188643, Ленинградская область, Всеволожский район, г.Всеволожск, Колтушское шоссе, д. 20

Телефон: 8 (813-70)24-219

E-mail: cmo@vkmb.ru

Адрес официального сайта: cmo@vkmb.ru